



## 新聞稿

### 第 11 屆「兩岸四地青年律師論壇」順利舉行

**2021年10月29日** - 由香港律師會主辦的第十一屆「兩岸四地青年律師論壇」於今日（29日）圓滿結束。今屆論壇以「促交流 謀合作 創高峰」為題，透過線上論壇的形式舉行，吸引超過600名來自內地、台灣、澳門及香港的法律界人士登記參加。

香港律師會會長**陳澤銘**律師致辭時表示，雖然全球受到疫情影響，但大中華區的法律交流依然十分緊密。今年的論壇涵蓋多個青年律師所關注的政策和實務性議題，希望增進參加者對於有關議題的認識，協助他們發展業務。

陳澤銘續說：「『十四五』」規劃、粵港澳大灣區律師執業考試等重要發展為大中華區內法律界帶來前所未有的重大機遇，相信區內的法律業務機遇將大增，而不同地區律師之間的交流合作亦將變得更加緊密，寄望法律界攜手『創高峰』」。

為配合粵港澳大灣區的發展，本屆論壇特別邀請中華人民共和國外交部駐香港特別行政區特派員公署副特派員**方建明**發表主題演說，講解大灣區政策和發展前景。方建明表示：「法治保障是粵港澳大灣區建設中的重要一環。加強粵港澳三地法律交流與合作，有助於推動大灣區法律建設與規則融通，為企業提供更全面和多元的法律及爭議解決服務、為大灣區建設提供更堅實的法治保障。」

主論壇邀請到中華全國律師協會知識產權專業委員會主任、外事委員會副主任**王正志**律師、澳門律師公會代表**何駿豪**大律師，以及香港律師會《區域全面經濟夥伴關係協定》委員會主席**簡家驄**律師擔任演講嘉賓。一眾嘉賓討論兩岸四地的律師如何通過交流，尋求突破性的新發展，積極投入國家發展大局。

論壇另設三場專題環節，邀請來自兩岸四地法律界的精英分別就「區域全面經濟夥伴法律合作」、「特殊目的收購公司與有限合夥基金」及「爭議解決」等議題發表真知灼見，探討青年律師的定位及四地律師在各自的司法管轄區下如何處理不同法律問題。此外，今年的論壇另設「自由交流環節」，聚焦粵港澳大灣區、前海深港現代服務業合作區、橫琴粵澳深度合作區、創科發展等議題。

#### 「兩岸四地青年律師論壇」背景

香港律師會一直積極鼓勵同業之間的交流。「兩岸四地青年律師論壇」是香港律師會每年為內地、台灣、澳門及香港青年律師舉辦的旗艦活動之一。

第一屆「兩岸三地青年律師論壇」於2011年舉辦，並於2013年易名為「兩岸四地青年律

師論壇」，旨在為兩岸四地的律師提供一個交流、學習和聯繫的平台。

圖片：



來自四地的嘉賓以「促交流 謀合作 創高峰」為題，探討青年律師未來的發展空間。論壇吸引超過 600 名來自兩岸四地的法律界人士登記參加。



中華人民共和國外交部駐香港特別行政區特派員公署副特派員方建明在活動上講解大灣區政策和發展前景。



香港律師會會長陳澤銘律師致辭時表示，「十四五」規劃、粵港澳大灣區律師執業考試等重要發展將促進不同地區律師之間的交流合作，寄望法律界攜手「創高峰」。